

# 京口召开全区领导干部务虚会 理清发展思路 谋划明年重点

本报讯(蔡杨杨 周冰琴 记者 梁继业)12月15日,京口区召开全区领导干部务虚会,研究谋划明年重点工作。会议强调要深入学习贯彻党的二十大精神,全面落实省委、市委工作要求,进一步深化思想认识、理清发展思路、明确努力方向,以发展实绩交出“镇江很有前途”的京口答卷。

艰巨繁重的改革发展稳定任务,全区上下勇突破、展新貌,围绕“以发展实绩交出‘镇江很有前途’的京口答卷”,守正创新、扭住关键、真抓实干,全力推动高质量发展迈上新台阶。全区领导干部要在大局下思考,在大局下行动,认清形势、找准方位、明确定位;抓重点抓关键抓具体,分清轻重缓急,找准推进工作的着力点、突破点,做到以点带面、事半功倍;从早从快抓工作,防止贻误发展机遇、丧失工作主动;实事求是发现问题,担当作为解决问题,勇于担当,迎着矛盾上、放开手脚干;团结就是力量,

做好协作配合,心往一处想、劲往一处使,持续巩固良好的政治生态。岁末年初,要全力实现争先进位、守牢安全底线、狠抓工作作风,确保各项任务目标圆满收官,为奋力开创京口现代化建设新局面打下坚实基础。

京口区委副书记、区长段永齐出席会议并作交流发言。他指出,面对新形势,要合理定位明年经济工作目标。积极应对风险挑战,牢牢把握政策机遇,以力争先争优的目标导向,在高质量发展赛道上蓄势突破,着力巩固和增强经济运行持续向好态势。要围绕产业

## 省教育部门专家组开展智慧教育样板区中期调研

本报讯(张风雷 孙逊 记者 梁继业)根据《关于开展江苏省智慧教育样板区建设中期专项调研工作的通知》要求,江苏省教育厅第五督导组于12月15日至16日在京口区开展智慧教育样板区中期调研工作。专家组采取现场观摩、沟通交流、查阅档案资料、现场指导等方式,对京口区创建省级智慧教育样板区学校工作进行全面考察评估。

12月16日上午,督导组专家一行来到了镇江市八里巷小学,参观了智慧教育样板区建设中期专项调研工作。专家组通过听取汇报、查阅资料、现场观摩等方式,对京口区智慧教育样板区建设中期专项调研工作进行了全面考察评估。专家组认为,京口区智慧教育样板区建设中期专项调研工作推进情况给予高度评价,认为京口区创建智慧教育样板区工作取得了显著成效,显示了强大的执行力和创新精神;示范引领体系多维拓展,发挥了全方位、多层次的积极引领作用;智慧教育运用场景精彩纷呈,创建实践成果丰硕,建设方案实施稳步推进。

## 激活服务链 点亮居民愿 “星光义工”19年服务群众8300余人次

本报讯(周敏 吕文娟 记者 林兰)近日,健康路街道桃花坞社区“星光义工”志愿服务团队,开展“星光义工”志愿服务活动,为辖区居民提供志愿服务。健康路街道以“满足居民需求,践行志愿精神”为目标,搭建志愿服务平台,精心培育“京彩健康”“星光成炬”志愿服务品牌,而桃花坞社区“星光义工”正是“星光成炬”子品牌之一。

社区党委负责人介绍,“星光义工”成立于2005年,主要由社区党员、社区工作者、退休干部、企事业单位职工组成,从最开始的32人发展到现在的315人,参加志愿服务总时长超3000小时,累计服务群众8300余人次。他们中有86岁高龄的沈海潮,自退休后一直义务为社区养绿护绿;79岁高龄的陆崇文,每天义务巡逻,一晃已是20余载;也有一大批年轻力壮、乐于奉献的年轻人……有因困难找“星光义工”,有时间做“星光义工”,有困难找“星光义工”,有时间做“星光义工”是桃花坞社区居民的共识。



## “供销+统战”联建 “京”心助力乡村振兴

本报讯(樊潇 记者 林兰)近日,京口区供销社携手区委统战部,举办“供销+统战”联建活动,以“京”心助农为主题,搭建集促进销售、优势互补、合作共赢于一体的综合服务平台,推介京口区特色农产品。

## 大市口社区卫生服务中心 成功创建“江苏省社区医院”

本报讯(周稳稳 记者 林兰)近日,省卫健委印发《关于公布2024年江苏省农村区域性医疗卫生中心十大相关功能中心、社区医院和基层特色科室名单的通知》,大市口社区卫生服务中心榜上有名,成功创建“江苏省社区医院”。

记者了解到,这是京口区今年唯一上榜的基层医疗机构。健康路、谏壁和四牌楼3家社区卫生服务中心被确认为“江苏省社区医院”之后,京口区已有4家基层医疗卫生机构成为“江苏省社区医院”。

## 城乡居民基本养老保险 基础养老金最低标准提高

本报讯(傅亦伟 记者 林兰)京口区城乡居民基本养老保险基础养老金再次上调。自2024年1月1日起,京口区已经享受城乡居民基本养老保险待遇的人员,基础养老金最低标准在现有的基础上每人每月提高20元,由每人每月253元提高到每人每月273元。

看病就医急难愁盼问题,通过“小切口”服务“大民生”。服务中心常年积极开展各种便民惠民服务,组织医务人员走进信康、德高护理院,今年共为416名行动不便的老人免费体检。周六、周日开设青少年水痘、HPV疫苗接种专场等延伸服务,方便广大居民就医。医社共建,每月走进社区,今年共开展免费义诊、健康讲座40场,社区医护人员针对老年常见病、多发病提供保健建议,同时免费提供测血压、测血糖、体检等医疗服务,发放健康宣传手册6000余本。

12月3日下午,病人陈阿姨的家人将一面锦旗送到了服务中心家庭医生团队手中。陈阿姨患有脑梗,经过在三甲医院治疗出院后,需定期冲洗、更换尿管和尿管。解学政了解情况后,立即带领家庭医生团队上门评估。经评估,陈阿姨符合建床条件,于是与其签订“家庭病床”服务。团队主任解学政、护士王颖和翟伟娟定期上门服务,赢得了病人全家的肯定和点赞。记者了解到,服务中心今年共为11名中、重度失能患者开展了“家庭病床”服务,让更多患者在家就能有“医”靠。

## 打好“收官战”

近日,工作人员在京口经济开发区的友德传感科技股份有限公司赶制气体传感器配件订单。该公司1-10月份销售3200多万元,同比增长53%。进入12月,京口区工业企业“火力全开”赶订单,全力打好“收官战”。

## 5名银行金融机构从业人员受表彰

本报讯(梅永生 记者 林兰)日前,京口区见义勇为基金会与市公安局京口分局联合在浦发银行镇江分行举办专项奖励会,对2024年以来在防范电信网络诈骗方面表现突出的银行金融机构5名从业人员进行集中表彰。

山庄支行柜员李善办理业务时识破骗局,为胡女士避免3万元网络诈骗。区见义勇为基金会理事长陈德福为受奖的5名银行职员颁奖。浦发银行镇江分行分享防范电信诈骗的工作方法和成功经验。会议还邀请四牌楼派出所民警魏逸辰,带来一场防范电信网络诈骗专题讲座。

## 均衡膳食促成长

日前,镇江市中山路中心幼儿园小班开展“均衡膳食促成长”美味沙拉制作活动,小朋友们学习蔬菜知识,亲手制作美味沙拉,养成均衡膳食的好习惯。

## 构建更加温暖包容融合的学校生态 桃花坞小学润心护航助力成长

本报讯(蒋凯 尤昌德 记者 梁继业)近年来,镇江市桃花坞小学党支部以“有爱无碍 全纳公平”师德特色项目建设为抓手,通过“三聚力”探索打造“党建引领+润心护航”新模式,构建更加温暖、包容、融合的学校教育生态。

团队“重关注,面向全体学生,定期师生交流,做到全员共育、全过程育人,做好家校共育、全方位育人。氛围营造,聚力“温馨家园”守护。学校开齐开足“心理健康课”,将“心育”融入“五育”,实现以德育心、以智慧心、以体强心、以美润心、以劳健心的创新型心理健康教育课程体系。校园门口设有《心向阳光,健康成长》专栏,“肯定自己,建立自信,我能行!”鼓励的话语每天迎接学生的到来,每周献计“烦恼如何解决”,每月展示“墨雅阳光之星”,及时了解学生、互助帮扶驱散学生心中阴霾。每班均有“党员关爱岗”。配备心理健康课教师、成长导师、心理委员“四师一员”。开展心理普查、建立预警档案,实施关爱活动、导师团排查,建立一生一档,设立“心灵驿站”,共“温馨家园”。

多方协同,聚力“暖心活动”推进。学校向全校教师发放《关爱每位儿童 实现教育平等》倡议书,多次邀请教育专家、心理咨询师等来校授课,帮助老师们提高心理健康教育能力,帮助孩子们积极应对困难与挫折。建立“暖心屋”。开展“爱的拥抱”“我想对你说”主题班会活动,引导学生关心自身、悦纳自我。搭建“连心桥”。班主任、任课教师定期向家长线上汇报留守儿童在校的学习、生活情况,及时让孩子感受到家家的关爱和家庭的温暖。成立“培训营”。依托家长学校、感恩报告会等加大对监护人的培训教育力度,引导关注孩子心理健康。打造“共育圈”。联合社区开展“捐资助学”“圆梦行动”等公益活动,积极打造“家校社”共育心理健康教育圈。



## 市实小开启“梦溪扬帆”学术月

本报讯(沈苗 刘甜 记者 梁继业)近日,镇江市实验小学“研·慧·乐·学”课堂“推进暨第十二届‘梦溪扬帆’学术月”活动之“乐·携手共筑”润心专场在校园内开展。

近日,在深圳举行的WRCC 2024世界机器人大赛全球总决赛上,镇江市红旗小学的张轩瑞和庄子豪作为京口区少年创客中心团队的重要成员,在“全芯征途 MakeX”项目中勇夺季军。

今年是中华人民共和国成立75周年。在《一颗红心向党 领巾飘扬》的思政课堂现场展示执教中,阳光少年成长领航员们开展了“一颗红心向党”主题系列活动。队课围绕主题分别以“红领巾赞祖国”“话说家乡新风貌”“三关爱行动汇报”“少先队辅导员主题宣讲”等活动展现新时代少先队员和辅导员的风采。